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Introduction 
 
As of February 2021, 59.3 million doses of vaccines for coronavirus disease (COVID-19) have 
been distributed across the United States (CDC, Volume 70).  82.6 million vaccines total have 
been administered as of March 3, 2021 (CDC Vaccinations). However, recent research 
examining vaccine hesitancy to receive COVID-19 vaccinations suggest less individuals are 
receiving the vaccine than should be. To examine perceptions towards COVID-19 vaccine and 
intentions to be vaccinated, RMTLC conducted a survey among a sample of U.S. adults in the 
Billings, Montana area.  The Billings, Montana area is defined as individuals with residence in 
Cascade, Glacier, Pondera, Big Horn, Yellowstone, Flathead, Lake, Missoula, Sanders, Blaine, 
Phillips, Roosevelt, Sheridan, Valley, Rosebud, Chouteau, or Hill County. The survey was 
conducted from February 2, 2021 to March 2, 2021, with a sample size of n=30. The survey was 
distributed to local tribal health directors and staff using Survey Monkey for non-probability 
convenience sampling.   
 
Implications for Policy and Practices 
 
Although confidence in COVID-19 vaccines was prevalent overall, additional efforts to tailor 
messages and implement strategies to further increase the public’s confidence, specifically the 
native population in the Billings area, should be focused on.  
 
Encouraging that vaccination coverage is equitable across all populations is important to 
preventing the spread of COVID-19 and mitigate the impact of the pandemic on vulnerable 
populations such as the tribes we work with 
 
 
 

  



Vaccine Hesitancy: Attitudes and Behaviors Survey 

3 
 

References 

1. https://www.cdc.gov/mmwr/volumes/70/wr/mm7006e3.htm 

2. https://covid.cdc.gov/covid-data-tracker/#vaccinations 

  

https://www.cdc.gov/mmwr/volumes/70/wr/mm7006e3.htm
https://covid.cdc.gov/covid-data-tracker/#vaccinations


Vaccine Hesitancy: Attitudes and Behaviors Survey 

4 
 

Results 

Q1: What is your age? 
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Of the 30 respondents, 40.0% (12) were between the ages of 45-54, 26.7% (8) were between the ages of 

35-44, and 13.3%. In regards to race, 56.7% self-identified as American Indian or Alaskan Native, 33.3% 

(4) self-identified as White or Caucasian, and 6.67% self-identified as Hispanic or Latino.  

Q2: What race do you identify with? 
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Q3: What is the highest level of education you completed? 

 

 

 



Vaccine Hesitancy: Attitudes and Behaviors Survey 

7 
 

Q4: I have received information from the community that getting the 

COVID-19 vaccine is NOT harmful. 
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Q5: When a vaccine for the coronavirus becomes available to you, will 

you get vaccinated? 
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Q6: What makes you unwilling to get the vaccine? 
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Q7: What is your best guess as to whether you will get the coronavirus 

within the next 6 months? 
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Q8: Do you plan to continue safety protocols after the COVID-19 

vaccine becomes available? 
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Q9: Do you remember any events in the past that would discourage you 

from getting a vaccine(s) for yourself or your child(ren)? Please 

describe. 
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Q 10: Do you know anyone who does not take a vaccine because of 

religious or cultural reasons? 
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Q11: Do you trust that your government is making decisions in your 

best interest with respect to what vaccines are provided? 

 

 


